

# 400 余人实现“家门口”就业

## 罗山县庙仙乡积极助力留守妇女创业就业

**信阳消息(何铸)**罗山县庙仙乡采取多种措施、多种途径帮助留守妇女实现在“家门口”创业就业。据统计,该乡目前在当地及周边进厂务工的留守妇女400余人,钟点工、季节工700余人,自主创业160余人。

该乡与本地、县产业集聚区等企业保持紧密联系,及时发布用工信息,开展技能培训,召开现场招聘会,搞好对接服务,帮助留守妇女就近进厂务工。今年“春风行动”以来,举办技能培训班7期,发布用工信息100余条,召开企业招聘会4次,有120余名留

守妇女找到了务工岗位。其中乡内进厂务工50余名。

依托境内的73个农民专业合作社、家庭农场,引导留守妇女为这些合作社、家庭农场打钟点工、打季节工,帮助合作社、家庭农场采、种、摘、运等,常年用工保持在1000余人次,每人年平均增收5000元左右,如该乡众诚种植专业合作社的香菇种植基地常年聘请30余名留守妇女负责采摘、装箱等,今年插秧大忙季节,有300余名留守妇女为种植大户提供有偿插秧服务,每亩收入160元。

鼓励支持留守妇女自主创

业,出台优惠政策,对有意愿创业的留守妇女开展技术、资金扶持,全程跟踪服务。如该乡依托香菇产业扶贫基地,积极鼓励留守妇女在房前屋后等空地种植香菇,免费提供菌棒和技术指导,签订收购合同,每棒可获纯利润3.85元。方集村留守妇女尹正华在乡里扶持下种了3亩香菇,获纯利7万余元。今年以来,已发放小额贷款17万元,新增自主创业留守妇女30余人,其中香菇、蔬菜等种植19人,创办超市、食品店、餐饮店等经营实体11家,提供就业岗位20余个。

### 潢川县谈店乡

## 围绕“两学一做” 抓好精准扶贫

**信阳消息(陈彦明)**近日,潢川县谈店乡召开脱贫攻坚加压推进会,分析全乡脱贫攻坚面临的形势,进一步要求全乡上下齐动员,压实责任,精准发力,瞄准存在的问题抓关键抓重点抓落实。

精准扶贫是当前乡中心工作,该乡党委结合自身实际,将主体教育与脱贫攻坚紧密结合,强化村干部和驻村扶贫工作队员党纪教育,发挥党员、党组织模范作用。乡党委以“第一书记”及扶贫工作队员“帮扶户能不能脱贫”作为是否是合格党员的重要标准,要求扶贫党员干部在“两学一做”学习教育中更好地服务群众。每位扶贫工作队员与其联系的群众都有一张“结对认亲卡”,让扶贫党员干部在“两学一做”与脱贫攻坚战斗中,既做组织者,更当主力军。

农村党员在各村都具有较高的影响力,要打赢脱贫攻坚战,离不开全乡党员的支持和配合。为此,乡党委

注重发挥农村党员参与脱贫的积极性,以“两学一做”学习教育为契机,积极征求农村党员在精准扶贫工作中的意见建议,引导农村党员发展特色产业,发挥党员先进模范作用,推动打赢脱贫攻坚战。对照问题制定整改措施,在涉及党员教育管理教育方面,对流动党员底数进行了排查,对“三会一课”“党员活动日”开展情况进行了抽查,开展了各支部党费自查以及发展了10名35岁以下、大专以上学历的党员发展对象;加强村级活动场所建设。采取多种方式筹措资金,完成了杨寨村、老君台村2个村级活动场所的新建,陈堰村、朱寨村的新建主体工程也基本完工。

通过学习党章党纪、学习系列重要讲话精神,夯实自身的综合素质,让“两学一做”真正成为党员干部受教育的“党课”,人民群众得实惠的载体,完成精准扶贫工作任务的助推器,真正迸发出“两学一做”实实在在的效果。



创新活动载体  
开展技术培训

每月10日是浉河区党员活动日。5月10日上午,谭家河乡龙虾养殖大村——千工堰村创新党员活动日活动载体,将党员活动日活动与当前脱贫攻坚工作相结合,邀请信阳农林学院水产学院周本翔教授和浉河区科技局党员志愿者开展小龙虾生态养殖知识技术培训。

彭延斌 摄